

习近平向2023年浦江创新论坛致贺信

新华社北京9月10日电 9月10日,国家主席习近平向2023年浦江创新论坛致贺信。

习近平指出,当前,世界百年未有之大变局加速演进,新一轮科技革命和产业变革深入发展。科技创新是人类共同应对风险挑战、促进和平和发展的重要力量。中国将坚定奉行互利共赢的开放战略,不断加大高水平对外开放力度,持续以更加开放的思维和举措推进国际科技交流合作,建设具有全球竞争力的开放创新生态,同各国携手打造开放、公平、公正、非歧视的科技发展环境。希望浦江创新论坛坚持以创新为主题,启迪创新思想、传播创新理念、激励创新精神,为推进国际科技合作、增进人类共同福祉作出新的贡献。

2023年浦江创新论坛主题为“开放的创新生态:创新与全球链接”,由科技部和上海市人民政府共同主办,当日在上海市开幕。

《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》出版发行

新华社北京9月10日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

工人阶级是我们党最坚实最可靠的阶级基础,工会工作是党治国理政的一项经常性、基础性工作。

(下转第2版)

天津日报

TIANJINDAILY

今日12版

2023年9月11日 星期一 农历癸卯年七月廿七

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27167号

习近平在视察78集团军时强调

创新集团军建设管理和作战运用方式 全面提高部队备战打仗能力



9月8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到78集团军视察。这是习近平发表重要讲话。



9月8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到78集团军视察。这是习近平亲切接见78集团军官兵代表。

新华社哈尔滨9月10日电(记者 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日到78集团军视察,强调要深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,创新集团军建设管理和作战运用方式,全面提高部队备战打仗能力,有效履行党和人民赋予的使命任务。

上午9时30分许,习近平来到78集团军机关,在热烈的掌声中,亲切接见该集团军官兵代表,同大家合影留念。

习近平首先指出,前段时间,我国华北、东北等地遭遇极端降雨和严重洪涝地质灾害。解放军和武警部队闻令而动,勇挑重担,迅速投入防汛抗洪救灾工作,全力保障人民群众生命财产安全,很好发挥了突击队作用,展现了人民子弟兵良好形象。

习近平对78集团军调整组建以来部队建设和遂行任务情况给予肯定。他强调,要提高军事斗争准备质量和水平,加强重难点课目专攻精练,加强新质战斗力建设,加强所属作战力量、作战单元、作战要素融合集成,有机融入联合作战体系。

习近平指出,要全面加强部队党的建设,深入贯彻落实全军党的建设会议精神,增强各级党组织创造力、凝聚力、战斗力。要坚持不懈抓基层打基础,严格部队教育管理,保持部队高度集中统一和安全稳定。要精心组织第二批主题教育,着力解决部队发展瓶颈问题,积极主动为官兵排忧解难,不断开创集团军建设新局面。张又侠等参加活动。

以高质量组织工作

推动中国式现代化在津沽大地扎实实践

——新时代天津组织工作综述

■本报记者 孟若冰

党的力量来自组织,组织建设是党的建设的重要基础。习近平总书记强调:“我们党要长期执政、永葆活力,团结带领全国各族人民沿着中国特色社会主义道路实现中华民族伟大复兴,最重要的是把党建设得更加坚强有力。”

新时代,全市各级党组织深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的建设的思想,认真落实习近平总书记对天津工作“三个着力”重要要求和一系列重要指示批示精神,扎实践行新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,按照市委要求,以忠诚铸魂、聚力提质、踔厉淬炼、雏鹰培育、强基赋能、智汇津门、家暖心安、出手出彩等“八大抓手”为载体,项目化、系统化、集成化推进组织工作,激励广大党员凝心聚力、实干担当,为实施推动高质量发展“十项行动”、全面建设社会主义现代化大都市提供坚强组织保证。

以党的政治建设为统领 把旗帜鲜明讲政治贯穿到组织工作全过程各方面

芳菲四月,草木恣意,市委党校内,处处涌动着学习讨论的热潮,激荡着蓬勃的活力与朝气。2023年4月19日,市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班暨第一场集体学习在这里举行。

“要带着政治立场学,把坚定拥护‘两个确立’、坚决做到‘两个维护’作为主题教育的首要政治任务,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。”面对在场的全市“关键少数”,市委主要负责同志的动员部署讲话开宗明义。

人无忠不立。对党忠诚,最重要的一条,就是忠诚党的核心、党的领袖。

天津始终坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心,更加坚定自觉地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

党的政治建设是党的根本性建设。组织工作本身就是政治工作,讲政治是灵魂、是统帅、是根本。

坚持以“两个维护”统领导航——始终把做到“两个维护”作为组织工作之首要,思考谋划推进每项工作,都自觉与习近平总书记重要指示批示、重要要求对标对表,不折不扣抓好贯彻落实。

大力实施“一把手”政治能力提升计划,每年举办部办局、国有企业、高校主要负责同志政治能力提升班,帮助各级领导干部不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把讲政治从外在要求转化为内在主动。

坚持以忠诚铸魂固本培元——抓好党的二十大精神学习宣传贯彻,市委主要负责同志以《全面学习贯彻党的二十大精神,积极探索天津全面建设社会主义现代化大都市的实践路径》为主题,作专题辅导报告。

采取举办培训班、学习班、读书班等形式,分期分批对局处级领导干部进行集中轮训,引导广大党员领导干部牢记“国之大者”,党之大计,努力把党的二十大精神转化为天津高质量发展的“施工图”“实景图”。

坚持以政治监督推动落实——制定印发《关于加强组织部门政治监督的实施意见》,开展随机列席下级党组织会议工作,重点关注贯彻落实中央和市委重大决策部署的具体措施、“三重一大”事项等方面工作,确保党中央大政方针在津沽大地有力贯彻落实。

扎实推进政治生活、政治生态、政治文化一体建设,广泛开展主题党日、重温入党誓词、过政治生日等活动,以纯洁组织推动政治生态不断净化。(下转第2版)

引滦入津工程通水40周年

1983 — 2023

碧水长流铸丰碑

——写在引滦入津工程通水40周年之际

■本报记者 王音

天津三岔河口,“母子盼水”主题雕塑高高耸立,这是纪念引滦入津工程的丰碑。

1983年9月11日,甘甜的滦河水汩汩入津门。纪念碑铭记着这一载入史册的引水工程,凝聚着宝贵的精神财富——引滦精神。

40年来,引滦入津工程和天津城市供水事业不断取得新进展,在工程建设、运行管理、社会效益等方面寻求新突破。

10余条输水管道建成,供水覆盖全市15个区;深化滦河水源保护,于桥水库建起22平方公里前置库,打造水质“过滤网”;城乡供水一体化,286.8万农村居民饮水品质提

升;全市33座水厂总供水能力达到480万吨/日,是引滦入津前的5倍……

四十载春华秋实,镌刻着难忘的历史,记录着时代的脉动。涓涓碧水长流,铸起流动的丰碑。

水是城市发展的命脉,是人民幸福的源泉。

引滦入津为天津百姓安居乐业、经济跨越式发展、社会繁荣稳定奠定了基础。水质明显改善,人民生活品质提高;缓解城乡用水矛盾,城市工业生产结构和产业布局不断优化;美化水生态环境,海河、津河、卫津河等河道呈现“水清、岸绿、景美”的生态景观;地下水水位大幅回升,地面沉降趋势得到有效遏制。

引滦入津四十载,探索、实践、创新,驰而不息、步履不停。党的十八大以来,引滦战线广大干部职工推动引滦入津工程高质量发展,在工程建设、运行管理、社会效益等方面寻求突破变革。

工程建设实现由原水输送向原水调度、水厂运行、供水服务全产业链的转变;运行管理实现由人工管理向智慧水务的转变;社会效益实现由保障供水安全向供水、水环境、水资源综合效益的转变,切实保障天津经济社会高质量发展,为服务京津冀协调发展发挥重要作用。

2017年以来,引滦入津工程于桥水库管理处以下单位整合制入天津水务集团,实行企业化管理。天津水务集团整合旗下水质监测、水源调配、生产供给、应急保障等资源,建立了从上游达标供给到下游稳定生产的供水保障链条。

近年来,天津水务集团累计投入50多亿元,先后实施引滦渠清淤、引滦引江连通尔王庄段明渠复线、引滦原水预处理设施等引滦配套项目建设,实现引滦、引江两大调水工程互联互通。(下转第3版)



特别报道详见6-7版

城市更新 从存量中创造增量

——以“十项行动”激扬高质量发展新动能①

津声

一个个老旧小区加快“焕新”,一个个城市公园更多添绿,一个个大型商圈更加趋向“现代范”……从上周发布的天津市城市更新行动计划中,我们看到了城市更新的更多“打开方式”。项目微更新、综合片区更新、跨区统筹更新,方法不同、形式多样,其指向,都是推动城市发展方式由大规模增量建设向存量提质改造和增量结构调整转变。

津门凭栏

盘活存量,也是在创造增量。城市是一个复杂有机体,生命力在于“吐故纳新”的活力,在于“有机生长”的品质。实施推动高质量发展“十项行动”,城市更新是重要组成部分,也是激发活力、盘活存量的重要手段。在高质量发展的时代命题之下,城市发展需要从存量中挖掘出更多可能,开拓出新的增长点,用“有限空间”创造“无限精彩”。(下转第2版)

纪念引滦入津工程通水40周年纪录片《思源》今晚播出

本报讯(记者 张帆)1983年9月11日,新中国第一个跨流域大型城市调水工程——引滦入津工程正式通水。值此40周年之际,由中铁十八局集团、天津海河传媒中心共同策划制作的纪录片《思源》,今晚在天津卫视播出。

水,是城市发展的生命线。40年前,为了应对天津水源危机,党中央、国务院果断决策,实施引滦入津工程,一举改变了天津人喝苦咸水的历史。清澈、甘甜的滦河水一路奔流入津,也承载着河北人民对天津人民的深情厚谊。

40年后的今天,天津市上下正在深入贯彻落实党的二十大精神,扎实推进京津冀协同发展走深走实等高质量

发展“十项行动”。《思源》立足新时代天津的坐标方位,在回顾历史事件的同时,充分运用纪录片创作方式,生动讲好“新时代的引滦故事”,为城市发展凝聚昂扬向上的精神力量。

纪录片《思源》全长50分钟。引滦入津工程,是中国人民解放军铁道兵的第一个大型引水工程。这项原定3年的工程,仅用了1年零4个月就全部完成,不仅创造了新中国水利史上的奇迹,更创造了伟大的引滦精神。在河北省迁西县,耄耋之年的铁八师老兵,回到战士们曾为此流血牺牲的引水隧洞,重温那段激情燃烧的岁月;(下转第3版)